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SUJET
MATHEMATIQUES

Le but des trois premicres parties est de déterminer P’aire de la surface et le colt de medium (MDF)

nécessaire a la réalisation d’une colonne (photos ci-dessous).

Partie supérieure

Le tronc de pyramide est réalisé a partir de trois trapézes isocéles identiques. Le pied est
constitué de trois pri droits a base triangulaire superposés et la partie supérieure de la

colonne d’un a risme droit 2 base triangulaire. Tous ces éléments sont réalisés avec le méme

médium. ,Q

A
La uatl)’l e partie concerne les dimensions du plateau en verre dont la forme géométrique est

un i-cylindre (non représenté) permettant de réaliser une console.
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Le medium utilisé a une épaisseur de 18 mm et la hauteur du tronc de pyramide est de 66,8 cm.

Déterminer, en centimetre, la hauteur 4 totale de ’ouvrage. (1 point)

Premiere partie : Etude d’une face du tronc de pyramide (7 points)

A

&? S em

(b =67,5 cm
CD=10,5cm | ' )
Axe de symétrie

L/ I ¢
\ ' de la figure

1. Calculer la cote AH\@

N
2. eﬂgﬁler la hauteur DH. Arrondir le résultat a 0,1 cm.
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3. Calculer, au cm® prés, I’aire du trapéze ABCD. On rappelle I’aire d’un trapéze : QB_”L;?M

4. Déterminer la mesure de I’angle A arrondie 4 0,1°. %

&
O
%’6
66

Deuxiéme partie : FEtude de la partie supérieur‘e d@onne (4 points)
La vue du dessus de la partie sup€rieure est rér@ ¢ par le triangle équilatéral ci-dessous.

\

¥
S =

(K | La figure n’est pas a [’échelle
s

1. Tracer une hauteur du triangle sur la figure.
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2. Calculer la hauteur de ce triangle. Arrondir le résultat a 0,1 cm.

3. Déterminer I’aire de ce triangle. Arrondir le résultat au cm?, Q

Troisiéme partie : Etude du coiit de réCij(b)n (5 points)

L’aire de la surface du trapéz@st de 1273 cm? et laire de la surface des prismes triangulaires
formant le pied est de 815 ¢ 2

1. Calculer I’aire totale dium nécessaire a la réalisation de la colonne.

&
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Les coupes sont réalisées a partir de panneaux carrés de medium de dimensions
122 cm x 122 cm dont le coiit de revient unitaire est de 9,90 €. Dans les questions suivantes, les cofts
seront arrondis au centime d'euro.

2. Calculer le colt de revient au meétre carré du matériau.

D

\

4. Déterminer le pourc&e chutes donné a 0,1 %.

3
&
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Quatriéeme partie : Dimensions du plateau demi-cylindrique (3 points)

L’aspect esthétique d’une console dépend du rapport entre la hauteur 4 de la colonne et le rayon R du
_ + . .
plateau. Pour cela, la proportion % = 5% correspondant au nombre d’or doit étre respectée. On

prendra 74,8 cm pour la hauteur totale de la console.

1. Calculer le rayon R arrondi au centimétre.

2. Calculer, au cm’® prés, le volume du plateau demi—cylindriqtént I’épaisseur est 0,8 cm.

>
O
(bb

&‘bﬂ

Rappel : ;
Volume du @ edehauteure: V=nR%e
,Q/-r
O
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SCIENCES PHYSIQUES

Premiére partie : Mécanique (9 points)

A T’aide d’un treuil, on souleéve une poutre en hétre, de forme parallélépipédique, jusqu’au quatriéme

étage d’une construction qui se situe a 12 m de hauteur (voir schéma ci-dessous).

On donne :
Dimension de la poutre : Longueur : 2,43 m largeur : 33 cm haute %cm
Masse volumique du hétre : p= 750 kg.m‘3 @

Intensité de la pesanteur : g = 9,8 N.kg '

@

Treuil

N
>

B « C
e

A

&
>
<
&

66

Schéma

Poutre

N

1. Calculer, 2 10™ m’ pré @volume V de la poutre.
p p

Q‘l

/k

)
2. %zﬂém, 210" kg prés, la masse m de la poutre.
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3. Calculer, 3 107" N prés, le poids P de la poutre.

Pour la suite du probléme, on prendra pour le poids de la poutre P =1 600 N.

4. La poutre est soulevée par deux cdbles formant un angle de 40°

schéma page précédente).

par rappo

rt @ontale (voir

&

a) Compléter le tableau ci-dessous des caractéristiques des forces a%nbur la poutre.

Force , Pornt . Droite d’action @ns Valeur
d’application

..._)

P N}
—

T B
N C @

2

b) Construire ci-dessous le dynami@ Qs forces.

D
66\

Echelle : 1 cm pour 200 N

Brevet Professionnel Menuisier

Rappel codage

E1/C1 Etude mathématique et scientifique

9/12




SUJET

¢) Déterminer graphiquement les valeurs T, et T, des forces qui s’exercent sur la poutre.

&

5. Calculer, en Joules, le travail W effectué par le treuil pour amener la zut@a%auteur désirée.
A

On rappelle les relations suivantes : (b‘
P=mx g ; m i ; W=Fxd
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Deuxiéme partie : Electricité (6 points)
Le moteur du treuil utilisé a une puissance utile P, = 600 W. La tension d’alimentation est de 230 V.

1. Le rendement du moteur est 77 = 0,8. Calculer en Watt, la puissance absorbée P, par le moteur
électrique du treuil.

3. Calculer, en Joules, l’énergﬁ%nmée par le treuil si la puissance absorbée est de 750 W et
qu’il fonctionne pendan% secondes. Exprimer ensuite le résultat en Wh.

On rappelle les relations suivantes :

Py

T=p. ; P =Ux1Ixcosp avec cosp =0,9 : E=Pxt
a
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Troisiéme partie : Chimie (5 points)
Le carbone a pour symbole 'zC .

1. Compléter le tableau ci-dessous.

Nombre de Nombre de Nombre
protons neutrons d’¢lectrons

Carbone

2. La combustion compléte du propane C3Hg dans le dioxygéne donne du dioxyde de @%e et de
I’eau. Equilibrer ci-dessous 1’équation bilan de cette réaction chimique. Q

CsHg + ....... O, —_— > ... CO, + @

0

4. Quelle masse m de @ de carbone obtient-on par combustion complete de 132 g de propane ?

3
&

Ondonne: M(C)=12 gmol™ M (H)=1 g.mol ' M(0O) = 16 g.mol '
n-= Ln"
M
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